

# 高铁来临 带上凉茶去旅行！

天津东、济南西、南京南、苏州北……京沪高铁还未通车之前，沿路下来的重要景观就已经被网友罗列出来。这条高铁线，纵贯北京、天津、上海三大直辖市和河北、山东、安徽、江苏四省。不光是沿途的美丽风景，让人愿意不顾烈日当头，凭风领略，高铁车厢的舒适和列车的飞驰也足以吸引喜欢“激情与速度”的尝鲜者。

另外，在高铁旅游的带动下，这个夏天的高温似乎不再成为人们短途旅行的阻碍。看看朋友们的网络签名和微博发布就知道大家周末一刻都没闲着。骄阳如火，点燃周末出游的心，携红罐凉茶旅行，撑起一路凉荫！

## 坐高铁岂能南柯一梦？

6月30日，京沪高铁开通了！华北游，尤其是华北红色游成为近期游客咨询重点，升温的速度远远超过预期。某旅行社的工作人员表示，尽管7月份京沪航线价格下调到与高铁票价相差无几，但是游客们更愿意选择高铁出行。“京沪高铁的热度远远超乎我们的想象，特别是7月1日那天，咨询京沪高铁的游客就没断过。”

在京沪高铁开通的那前后一段日子里，南京各大媒体都充斥着关于“体验高铁”的报道。“常言道，日有所思夜有所梦。当晚我居然就做上了梦，梦中乘上了京沪高铁，高速飞驰在铁路线上，两旁的树木村庄唰唰地向后流逝……”西祠版块里，一位名为“天高人小”的网友只因一个梦境，便起身行动，于京沪高铁开通的第二天便将梦境化成现实。

该网友通过网银支付的方式，不出门就购得一张上午十点多的高铁票。这让很多人深感自己是“奥特曼”(outman的音译，借指落后者)：“只知道高铁在售票这一环节实现自动化了，凭着二代身份证件就可以到自动售票机上购买和打印车票，没想到居然在网上用网银支付就可以订票！”

实际上，据“天高人小”描述，在网上购买高铁票，“凭身份证件就



## 加速度从南至北看过去

能上车，取不取票都无所谓”。尽管列车飞驰的速度很快，5分钟之内就可以将时速从0提升到245公里，但是总体感觉很平稳，只要不长时间向窗外看，一般都不会晕车。

“现在不流行航站楼了，流行南京南站！”就算是还没有体验过京沪高铁的人，通过浏览他人的微博直播、博文发布等也都对如何乘坐高铁了然于心：电子购票、像坐飞机一样接受安检、“以比坐过山车还快的速度坐火车”……

京沪高铁的沿路都有哪些美丽风景？早在6月中旬，就有人在网上进行了盘点。从上海到北京，由南至北，黄浦江畔、苏州园林、无锡太湖、南京秦淮河、曲阜孔府、济南趵突泉、天津蓟县等等都是非常有名的旅游胜地。特别是新贴出的蓟县的“白娘子修炼府邸”充满了传奇性色彩。之前大家通常只知道雷锋塔，如今又多了一个与白娘子有关的可选景点。

“以前因为交通问题，周末只能窝在家里，或者就在南京及周边城区的一些景点转转。现在有了高铁，到最远的北京也不过才5个小时左右，周六中午去王府井吃全聚德、晚上去三里屯喝酒、夜里去后海逛夜市，周日白天游故宫，晚上赶回来，都不再是痴人说梦。”晓松说。他表示，虽然坐飞机在航程上会更快一点，但是算上去机场的时间、转市区的时间，还不如坐高铁节省时间，“火车站的附近一般都有地铁，转换车什么的方便

多了！”曾有两名记者做过实验，二人均是从上海前往北京，一个坐高铁，一个乘飞机，前者共用了6小时38分钟，后者共用时7小时15分钟。

7月2日，本是晓松邀请朋友来自家做客的日子，结果他于1日晚突然群发信息：“不好意思，本人突然决定本周末率全家体验高铁速度，去浙江采杨梅，故之前饭约取消！”他在网上正好看见了浙江仙居在办杨梅节，遂决定乘高铁前往，“反正高铁的感觉都是一样的。”

作为出行必备，晓松除了带些换洗衣服，整个旅行包里塞的都是王老吉红罐凉茶。“这两天气温陡然升上来了，站着不动都会流汗，防中暑是必须的，防上火更是必须的！”在杨梅园里，晓松俨然成了一个农夫，头顶着花色毛巾，右手腕缠一汗巾，右手拿一罐王老吉，肩膀挎着一竹篮，“杨梅的果肉加红罐凉茶的甜润，满口都是夏天的味道。”

## 高铁带动周末短途出游

高铁带热了周末游。近一两个星期，周围的朋友没一个周末是闲在家里的。有人去了黄山，有人去了清凉峰，有人正打算去马仁奇峰森林公园……就算是周末待在南京，也一定不是呆在家里。

6月末的一个周六，早晨还下着如注大雨，中午趁着雨势变小，情侣园的烧烤摊就来了客流。当时地上的积水还未退去，水面淹过脚面，很多人就双脚泡在雨水里，生火、吃烧烤。“看！看！看！”顺着其中一人手指的方向，大家看见一只龙虾顺水漂了过来。“哪来的龙虾啊？”、“烧烤摊老板家的？”、“应该是从玄武湖里漫过来的吧？”众人七嘴八舌地议论着……

顺水漂过来的龙虾还不止一两只，龙虾的红印着烧烤桌上堆放的王老吉凉茶罐，别有一番移居山水间的感觉。据考察，带上红罐凉茶出门旅行已变成大多数人的健康、防上火新选择。进货的时候，备上一些王老吉，也是大多数零售、终端老板的习惯。“如今不少人都已培养出了‘防上火，喝点红罐凉茶’的饮食习惯，我们也是跟着消费潮流走。”情侣园烧烤摊的女老板介绍说。

“周末去不去马仁奇峰森林公园啊？”还没到周末，一朋友就在群里广发英雄征集帖。他在网络上

“大声疾呼”：“现在都是高铁速度，我们要像高铁一样动起来！不分春夏与秋冬！看风景、增阅历、行万里路！”谈到他上一个周末的清凉峰之行，这位友人表示很值：“虽然皮肤被晒得火辣辣的，但周末出行让我突然觉得人生被拉长了。原来每个周末都是在睡觉和摸鼠标中度过，感觉日子特没劲！”

